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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АУДИТУ В УКРАЇНІ 

 
В умовах формування ринкових відносин та різноманітності форм власності виникла 

необхідність удосконалення функцій управління процесом виробництва. А це, в свою чергу, 
викликало потребу створення органів фінансового контролю, тобто аудиту. Перехід економіки 
України на ринкові шляхи призвів до радикальних змін в плануванні, обліку та контролю 
виробничо-господарської діяльності, трансформації системи управління комерційними 
організаціями. Зовсім іншими стали цілі підприємництва, засоби їх досягнення, економічна основа 
суспільства. 

У світовій практиці аудит набув значного поширення. Основною передумовою аудиту стала 
взаємна зацікавленість підприємства (фірми) в особі його власників (акціонерів), держави в особі 
податкової адміністрації і самого аудитора в забезпеченні реальності та достовірності обліку і звітності. 

Розвиткові аудиту сприяло також розмежування функцій та інтересів підприємців (менеджерів, 
адміністрації, управлінців), коли власник для керівництва своїми підприємствами почав наймати 
спеціальний апарат управління. Для попередження недоліків, зловживань, приховування витрат і 
доходів, неправильного розподілу прибутків, навмисного присвоєння їх найманими керуючими 
власники змушені вдаватись до перевірки фінансової звітності незалежним аудитором. 

Проблемним питанням розвитку аудиту в Україні приділяють увагу провідні вітчизняні 
науковці: Бутинець Ф.Ф., Сопко В.В., Кужельний Г.М., Давидов Г.М., Дорош Н.І., Петрик О.А., 
Пилипенко І.І., Шевчук В.О., Савченко В.Я., Редько К.О. та інші. 

Розвиток аудиту в Україні має три етапи: 
- перший – 1987-1992 рр. – створення перших аудиторських структур; 
- другий – 1993-1998 рр. – формування нормативно-правової бази аудиту в Україні; 
- третій – 1999 р. – дотепер – діяльність аудиту на новій нормативно-правовій базі. 
Зарубіжний досвід показує, що аудит є обов'язковим атрибутом ринкової економіки будь-якої 

країни. Однак, на жаль, аудит в Україні ще не набув такого широкого впровадження як в зарубіжних 
країнах. Тому в період становлення ринкових відносин слід старанно аналізувати зарубіжний досвід і 
застосовувати його на практиці з урахуванням конкретних національних інтересів. 

За аналізом останніх досліджень на початковому етапі розвитку вітчизняного аудиту – у 
1993-1994 роках, значення такому виду діяльності ніхто з потенційних замовників не надавав. 
Аудит був нав’язаний державними органами під тиском Світового банку і Міжнародного 
валютного фонду. Такі обставини певною мірою уповільнювали розвиток вітчизняного аудиту [1]. 

В 1999-2001 роках ситуація змінилась. Складність, заплутаність обліку, особливо 
податкового, зміна фінансового обліку, істотна суперечливість законодавства, реальність значних 
фінансових санкцій підштовхують менеджерів, які прагнуть застрахуватись від відповідальності і 
можливих фінансових втрат, до рішення скористатися послугами аудиторської фірми. В суспільстві 
виникла об’єктивна необхідність в незалежному професійному контролі за діяльністю підприємств 
та її результатами.  

Ситуація, що склалася в Україні, потребує вирішення ряду проблем, які мають місце у профе-
сійній діяльності аудиторів, аудиторських фірм і роблять неможливим успішний розвиток аудиту [2]. 

Одна з таких проблем – це проблема сучасного аудитора та довіри до нього. Питання вибору 
аудитора – це, по-перше, питання довіри. Тобто перед тим як клієнт вирішить надати інформацію 
аудитору, він повинен бути впевнений, що в аудитора вистачить сил і можливостей зберегти її в 
конфіденційності. Це, звичайно, пов’язано з професіоналізмом аудитора і юридичним захистом його 
діяльності. 
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До проблемних питань аудиту можна віднести [3]: 
-  брак достатнього досвіду аудиторської діяльності; 
- відсутність нормативної бази аудиту – аудиторських стандартів, що забезпечили б єдині 

критерії якості аудиту (посадові обов’язки, службова відповідальність тощо); 
- відсутність методичних рекомендацій щодо проведення аудиту; 
- недостатня кількість кваліфікованих кадрів, а звідси і неосвоєний ринок аудиторських 

послуг; 
-  відсутність типових форм документів з аудиту (договорів, висновків тощо); 
- комп’ютеризація аудиту тощо. 
Серйозну стурбованість також викликає якість роботи більшості українських аудиторських 

фірм. Це питання піднімається не лише користувачами аудиторських послуг і державними 
органами, але й самими аудиторами, які зацікавлені в стабільному розвитку ринку аудиторських 
послуг, підвищенні престижу аудиторської професії. 

Критерієм якості при проведенні аудиту вважається, насамперед, виконання аудиторами 
вимог міжнародних стандартів аудиту. Однак суворе дотримання стандартів пов’язане із 
збільшенням трудозатрат аудиторів, збором додаткової інформації, документуванням процесу 
перевірки, розрахунками. Але такі затрати рідко відшкодовуються замовником. 

Для вирішення такого роду проблем аудиторські фірми намагаються враховувати рівень 
професійної компетентності своїх співробітників у вигляді кваліфікаційних вимог, що висуваються 
до посад, передбачених структурою їх управління. 

Поряд з названими вище існує серйозна проблема формування ціни на аудиторські послуги, а 
саме в частині методики її визначення. 

Єдиної системи розрахунку вартості послуг аудиторської фірми в Україні не існує, тому 
аудитори часто використовують, власну систему формування ціни. Найчастіше така система 
заснована на визначенні кількості відпрацьованих людино-годин або обсягу виконаних робіт. 

Основною проблемою при проведенні оцінки послуг аудитора є можливість завищення або 
заниження їх вартості, але це певною мірою насторожує замовника, особливо, при його першому 
зверненні до аудиторської фірми. 

Аудит в Україні перебуває на стадії певного розвитку. Основними напрямами розвитку 
аудиторської діяльності в Україні можуть стати: 

1. Розробка механізму практичного застосування МСА в Україні, створення до них 
коментарів у повному обсязі. 

2. Внесення необхідних змін і доповнень до Закону України «Про аудиторську діяльність» з 
метою приведення його у відповідність до інших законодавчих актів України, які прямо чи 
опосередковано впливають на регулювання аудиторської діяльності та розширення переліку 
підприємств, для яких щорічна аудиторська перевірка обов'язкова, а це, у свою чергу, збільшить 
ринок аудиторських послуг, а також введення додаткових положень, які б більш чітко унормували 
взаємовідносини аудитора та клієнта. 

3. Поглиблення співпраці професійних аудиторських організацій України з міжнародними та 
європейськими професійними організаціями бухгалтерів і аудиторів. 

4. Розробка механізму ціноутворення на аудит та аудиторські послуги на основі вивчення 
міжнародного досвіду з цього питання та ін [4]. 
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